Организация непрерывной образовательной деятельности детей в старшей группе № 6
По теме: «Дружба»
Автор конспекта НОД
Сердюк Ольга Алексеевна, воспитатель I категории
МКДОУ детский сад «Колокольчик» р. п. Линёво
Цель: обобщить и расширить знания детей о дружбе.
Задачи образовательной области «Социально - коммуникативное развитие»:
Обучающие: расширять и систематизировать знания о культуре поведения и взаимоотношениях между детьми, закреплять знания стихов о дружбе.
Развивающие: совершенствовать коммуникативные навыки, (умение выслушивать товарища, искренне высказывать своё мнение, проявлять 
доброжелательность), развивать связную речь, внимание, обогащать словарный запас, творческое воображение и умение эмоционально воспринимать произведение.
Воспитывающие: воспитывать дружеские взаимоотношения между детьми, уважительное отношение к окружающим, потребность проявлять доброту, заботу, формировать умение понимать и оценивать чувства и поступки других.
Интеграция с другими образовательными областями: «Развитие речи», «Познавательное развитие».
Как учитывается в предметно – пространственной развивающей среде тема ННОД: центр «домик умных книжек» (художественная литература, картинки, иллюстрации, сборник стихов и пословиц про дружбу); центр театрализации (атрибуты к сказке «Под грибом»)
Ход деятельности: 
Воспитатель предлагает встать детям в круг.
Воспитатель: Собрались все дети в круг, я твой друг и ты мой друг.
Крепко за руки возьмёмся, и друг другу улыбнёмся.
Воспитатель: Ребята, а вы знаете, что такое дружба, друг?  (Когда мы делимся игрушками, не обижаем друг друга; когда вместе что-нибудь делаем и т.д.)
Воспитатель: Дружба – это когда люди хотят быть вместе, когда вместе играют, не ссорятся.  Друзья – это люди, с которыми нам интересно и комфортно.
Ребята, а что будет если на земле исчезнет дружба?
- А вы - дружные ребята?  (ответы детей) А давайте покажем, какие мы дружные.
Упражнение «Друг к дружке».
В этой игре нужно делать всё очень быстро, внимательно слушать задания.
Как только я скажу фразу «друг к дружке», вы должны найти себе партнёра и пожать ему руку, а дальше здороваться теми частями тела, которые я буду называть. Каждый раз, как только я буду говорить «друг к дружке», вы должны будете найти себе нового партнёра.
Ухо к уху;
нос к носу;
лоб ко лбу;
колено к колену;
локоть к локтю;
спина к спине;
плечо к плечу (проиграть 3-4 раза, сесть на стулья).
Молодцы, ребята!
- А вы знаете, что у дружбы есть свои секреты. Сейчас мы с вами их разгадаем.
Первый секрет дружбы.
- Хотите узнать первый секрет дружбы? (дети: да)
- Тогда слушайте песенку.
Звучит песня «От улыбки» И. Шаинского
- Скажите мне, пожалуйста, так с чего же начинается дружба? Правильно, с улыбки. Посмотрите, как быстро, легко и просто вы разгадали первый секрет. Скажите, а с каким человеком приятнее общаться с тем, который хмурый, злой или с тем, который улыбается? Правильно. Поэтому давайте улыбнемся друг другу.
- Итак, вы разгадали первый секрет. Как называется этот секрет? Правильно, улыбка.
Второй секрет дружбы.
Показ картинки двух детей, один из которых помогает другому.
В: Как вы думаете, те, кто изображен, на этих картинках являются друзьями? А почему вы так решили? Правильно, друзья должны помогать друг другу.  Как можно назвать людей, которые приходят на помощь другим? (добрыми, сердечными)  Вот и еще один секрет дружбы разгадан. Как назовем этот секрет? - Помощь
Третий секрет дружбы.
Ребята, а как бы вы поступили, если сломали чужую игрушку, но этого никто не видел? Какие слова вам бы помогли?
Запомните, ребята, обман может разрушить дружбу. Поэтому друзья по отношению друг к другу всегда должны быть честными.
– Вы разгадали еще один секрет дружбы? Как назовем этот секрет? Честность.
Четвёртый секрет дружбы. 
Показ картинки - ребёнок отбирает игрушку у другого.
Посоветуемся все вместе, как выйти из такого положения. Есть правила, которые помогают жить мирно.
Кто ребята, знает, что это за правила? (Уступать, не жадничать, не ссориться и т.д.)
Кто в нашей группе умеет мирно жить?
- Кто умеет мириться?
(Дети рассказывают мирилки)
1.Я хочу с тобой мириться, я хочу с тобой дружить.
Будем вместе мы играть, прыгать, бегать, хохотать.
2.Солнце выйдет из-за тучек, нас согреет тёплый лучик. 
А ругаться нам нельзя, потому, что мы друзья.
3.Чем ругаться и дразниться, лучше нам с тобой мириться!
Очень скучно в ссоре жить, потому давай дружить.
4.Больше ссориться не нужно, мир и дружба, мир и дружба.
Будем мы с тобой дружить, нашей дружбой дорожить.
Мир, мир – навсегда, ссора, ссора – никогда!
5.Давай не будем ссориться никогда, никогда.
Давай с тобой помиримся навсегда, навсегда. 
6.Мирись, мирись и со мной ты не дерись.
Мирись, мирись крепко за руки держись!
Хорошие слова? Не забывайте их!
- А теперь вы догадались, что это за секрет? Как назовем этот секрет? Мир.
Сейчас, давайте поиграем в игру «Кто такой друг»
Воспитатель читает стихотворные строки, а дети, если так поступает настоящий друг, хлопают в ладоши и произносят: 
«Да», а если так поступать не должен, то молчат, и топают ногами.
Он в беде всегда со мной, я за ним как за горой.
Он утешит, если плачу, он решит со мной задачу.
Никогда не ест украдкой – сливы, груши, шоколадки.  
Он не будет задираться, и дразниться, и обзываться.
Он всегда грязнее ночи. Он цветы на клумбе топчет.
Он не затевает драк и не мучает собак.
Он у малышей забрал – куклу, мишку, самосвал.
Он цветы полить поможет и убрать игрушки тоже.
Он поделится игрушкой, книжкой, куклой, погремушкой.
Он дружбой нашей дорожит, всегда на помощь мне спешит.
Воспитатель: Ребята, вы все любите сказки. Из давно так повелось на Руси, что в сказках прославляют добро, дружбу, взаимопомощь.
Ребята, назовите название сказок, где герои помогали друг другу, выручали? («Теремок», «Кот, лиса и петух»,  «Репка», и другие)
Воспитатель: Ребята, а сейчас я предлагаю вам поиграть в сказку, которая называется «Под грибом».
Инсценировка сказки с детьми «Под грибом»
Ведущий: На полянке, вдоль дорог
Вырос беленький грибок.
Он грибочек не простой —
Сказку нам принес с тобой.
Ведущий: Осень. Дождик все сильней.
Спешит к грибочку Муравей.
Муравей: Я почти насквозь промок.
Спрячусь быстро под грибок!
Ведущий: Только встал он под грибок
Бабочка к грибку идет.
Бабочка: Здравствуй, добрый Муравей!
Спрячь меня ты поскорей.
Уж лететь я не могу.
Муравей: Что ж, конечно помогу!
Прячься, прячься, поскорей!
Ведущий: Скачет мокрый Воробей.
Воробей: Вы, друзья, меня пустите.
Пожалейте, не гоните.
Я совсем, совсем промок.
Вы пустите под грибок.
Муравей: И тебе найдется место.
Бабочка: Хоть немного нам и тесно.
Ведущий: Трое их. Им тесно слишком.
Прибежала к Грибку Мышка.
Мышка: Под Грибок меня пустите
Я промокла! Помогите!
Муравей: Хоть и тесно нам втроем,
От дождя тебя спасем.
Ведущий: Кто же это на полянке?
Так ведь это серый Зайка!
Зайка (испуганно):
Кто там, кто там под Грибком?
Вы меня спасите!
За мной гонится Лиса,
Спрячьте, помогите!
Муравей (обращается к Мышке, Воробью, Бабочке):
Жалко Зайца, он промок.
Все: Прячься быстро под Грибок.
Ведущая: А вот и рыжая краса —
бежит кумушка — Лиса.
На полянке появляется Лиса. Она оглядывается в поисках Зайца.
Лиса: Кто стоит там под Грибком
Вы меня узнали?
Отвечайте поскорей,
Зайца не видели?
Все: Нет!
Лиса: Лучше время не терять,
Дальше побегу искать.
Ведущий: Дождик кончился. И вот
Веселись лесной народ!
Все герои выходят из — под Грибка.
К Грибку прыгает Лягушка.
Лягушка: Ква — ква — ква!
Как под ним вы разместились?
Догадались, что случилось?
Все: Гриб — то вырос!
Мы тебя благодарим
И «спасибо» говорим!
Все герои кланяются Грибку.
Гриб: Не меня благодарите
Себе «спасибо» говорите.
Ваша дружба Вас спасла
И укрыла от дождя!
Воспитатель: Ребята, скажите, что помогло героям сказки?
(доброта, отзывчивость, готовность прийти на помощь любому, кто попал в беду)
Ребята, вот мы с вами разгадали ещё один секрет дружбы (это доброта)
Сегодня мы разгадали секреты дружбы, надеюсь, что вы будете соблюдать эти правила. Давайте повторим их:
[bookmark: _GoBack]• улыбка
• помощь
• честность
• мир
• доброта
Воспитатель: а сейчас, ребята я предлагаю завязать узел дружбы: на ладонь воспитателя дети кладут свои ладони, воспитатель накрывает их своей другой ладонью и говорит: Вот какой крепкий узел получился. Он поможет нам дружить и нашей дружбой дорожить!

